



梁山好汉开门迎宾。岳茵茵 摄

## 超级运动会、明代迎宾礼、好汉品酒会

# 十一长假来了，到各景区转转吧

十一长假期间，济宁市各大景区的精彩活动将隆重登场。去梁山参加《超级运动会》也好，六艺城里体验明代迎宾礼也罢，品美酒、看《大义水浒》也行，面对这些精彩的“诱惑”，收拾行李，带上家人外出旅游吧。

编辑：曾现金  
组版：褚衍冲

### 去梁山参加《超级运动会》

10月2日至3日，山东综艺频道《超级运动会》将在邹城市峰山风景区火爆开赛。届时，茫然哥、杀猪姐等明星将到场助阵，倾情献艺。目前，参赛选手报名正在火爆进行中，自愿参加的游客不收费、不限性别、不限职业、不限年龄。

《超级运动会》是综艺频道设计创意《综艺满天星》的竞技版，节目把日常的许多体育竞技运动做

游戏化设计，吸引全民参与，并在活动间隙搭配娱乐性表演。改版后的《超级运动会》共设置三个游戏环节，选手表演完才艺后，需要依次挑战三个游戏项目。第一关：幸运篮球。第二关：疯狂悠悠球。第三关：足球九宫格。每一个游戏项目均设有独立游戏规则。每名选手共计5次挑战机会。在规定的游戏规则下，每名选手需要尽力减少失败次

数，以保证更多的挑战机会。每一关游戏项目失败以后，可以重新开始直至胜利过关或结束。

十一长假期间，峰山白云飞渡滑索将正式运营，喜欢刺激的年轻朋友们可以试试肆意挥洒激情。在滑索上，峰山奇峰秀色，旖旎风景将尽收眼底。

另外，来自杂技之乡的河南吴桥艺星杂技团将表演《蹬大缸》、

《舞狮》、《滚环》、《绸吊》、《肩上芭蕾》等尖端节目，中间穿插表演魔术、歌舞表演、民间绝活、动物表演等特色节目。

峰山环山画廊精品游线也将一并开通，游客可乘坐观光游览车欣赏峰山雄狮拜佛、庆祝十八相送长廊、斗鸡台大峡谷、八戒峰、万亩桃花源等周边景点，也可体验秋季采摘活动，享受一份田园乐趣。

### 到兖州欣赏《菩提·东行》

9月21日，大型佛教主题实景演出《菩提·东行》将亮相兖州大兴隆寺，该演出作为兴隆文化园2013年开园迎宾的序幕。9月21日至10月5日，游客可以在兖州兴隆文化园东区体验演艺区观看演出。

这部由中国实景演出创始人、山水文化机构董事长梅帅元打造的室外实景演出剧目，是继《禅宗少林·音乐大典》后，梅帅元及兖·剧团打造的第二个佛教主题实景演出。《菩提·东行》作为文化园东

区的主打演出，故事以兴隆塔地宫出土的“安葬舍利纪事碑”记载的内容为蓝本，讲述了宋代光正大师等高僧从当时的新疆于田国护送金顶骨真身舍利东行的故事，一路上有很多人牺牲(成佛)。他们途经雪山、沙漠，遭遇过强盗，人物包括小商贩、妓女等。

据介绍，这个项目是由单点演出向园区集成的一次跨越，也是由单纯创意向产业转变的尝试。兴隆文化园项目融合现代寺庙、体验项

目、修禅养生等项目，它有别于传统的生活方式，是游客们的精神家园。

这是兖·剧团第二个即将亮相的佛教演出。2008年8月，兖州出土佛舍利及随祀圣物后，兖州市由此成立了国内第一个融合佛教修行的艺术团兖·剧团。观照自身的训练方式，发掘存在于生命个体的古老的力量是剧团的艺术宗旨，组建后的剧团，以兖州国际文化艺术村为基地，以佛教文化主题为主

打，多次参加各种国际演出。

2010年5月，兖·剧团演出的《禅林音声·无碍》获得成功。这种以佛教文化为主题，结合西方古典芭蕾风格，传递着毫无窒碍、圆融的动作，自在地展现于舞台上的独特表演风格不仅震撼了现场观众，并得到了业界普遍的认可。《菩提·东行》将延续兖·剧团独有的表演风格，同时渲染舞台的3D视觉效果，届时将打造极强的感官冲击性，实现“天人合一”的境界。

### 品美酒、看《大义水浒》

在今年的梁山水浒文化节上，“英雄大聚义、好汉品美酒”梁山山寨品酒大会已经隆重登场。作为“好客山东、大义梁山”休闲假日期间的重要节庆活动，这项活动将延续至10月7日。

梁山县委旅游局副局长闫淑香介绍，按照《水浒传》中的情节，一般有新兄弟入伙，大都在水泊梁山脚下的朱贵酒店内大摆筵席，众弟兄划拳豪饮，大块吃肉，不分你我。

本次品酒大会特别在一关广场前面搭建了简易的朱贵酒店，让前来品酒的嘉宾融入好汉氛围，感知水浒大义。在现场，由水泊梁山风景区好汉艺术团的特型演员宋江带领众好汉与游客同饮大碗酒同吃大块肉，欢乐猜拳行酒令。

品酒大会的主要还包括水浒系列酒品味体验、水浒酒器展示、水浒酒文化典故故事演艺、梁山民间酒宴习俗演示、梁山好汉酒宴遣

风演示等系列活动。除此之外，在景区各景点，还有好汉与游客互动的迎宾酒、同心酒、旋风酒、聚义酒等演艺活动。

此外，大型水浒情景剧《大义水浒》已经进行首演。该剧由水泊梁山风景区好汉艺术团自编自演，精选的十一幕情景剧还原了历史场景，独具地域特色。向游客集中展示了梁山好汉在亲情、友情、爱情、忠君、报国、行侠、匡正、平暴、

安民等方面的大忠大义，是一部融合武文化、酒文化、“大义”文化于一体的水浒文化经典巨作。整场演出中，既有酣畅淋漓的武术对打，又有惊险刺激的英雄绝技表演。林冲拔剑怒杀王伦的果敢，鲁提辖拳打镇关西的畅快淋漓，浪子燕青夜会李师师的侠骨柔情，众好汉为救宋江勇劫江州法场的仗义豪情，李逵张县衙坐堂审案的欣喜闹剧，被艺术团表现的人木三分。

### 六艺城里体验明代迎宾礼

曲阜孔子六艺城·孔子故里园准备了“孔子学堂六艺芳醇、孔子故里民风劲吹”主题游园活动。长假期间将推出“饕餮六盛”，游客在学玩互动活动中休闲度假。

“饕餮六盛”即一堂迎宾盛典、一台古乐盛宴、一场射礼盛事、一段春秋盛景、一项研习盛会、一座探秘盛境。

“一堂迎宾盛典”，是针对团队游客推出的大型古装表演——《孔子学堂开城迎宾》，该节目根据古代《宾礼》文献，仿照明朝迎宾礼仪，举行的极具

特色的表演互动节目，游客参与其中，不仅能尊享贵宾礼遇，也能感受古代的礼乐文化。

“一台古乐盛宴”，由景区艺术团倾情奉献，余音绕梁的古乐，婀娜翩跹的乐舞，让游客“三月不知肉味”。“一场射礼盛事”现已在景区射礼隆重开赛，在这里，游客可参与飞镖、射箭、投壶等多项竞技比赛，其中麇相圃射播赛和宫廷投壶完全仿照古代比赛流程，极具观赏性和参与性。

“一段春秋盛景”最大看点在

于穿越，游客乘坐牛车，辗转卫、宋、齐、郑、晋、陈、蔡、楚诸国，在14分钟的游历中感悟孔子14年的周游历程。

“一项研习盛会”主打国学牌，游客可以学习刻章、绘画、书法等传统文化知识，还能在景区当回学子，在“杏坛讲坛”聆听专家学者讲解儒家文化。在书厅的涂鸦区，游客可尽情挥毫，创作一幅书画作品，留下假日的笔触情怀。“一座探秘盛境”极具挑战性，游客置身瑰丽璀璨的蓝宝石迷宫，在攀爬和解谜中寻

找行进路线。

景区还将推出“汉服秀”参与类活动，游客可以穿上汉服，带上夫子帽，做回“古人”。

期间，孔子故里园刮起最炫民俗风，隆重推出“花轿新娘”、“拉洋片”、“空竹达人秀”、“凳子上的功夫”、“传统游戏把玩(滚铁环、打皮驴)”等诸多特色民俗表演。在景区的非物质文化遗产展馆内，游客可零距离欣赏到鲁班传说、大庄琉璃瓦、扶兴笔、楷木雕刻等曲阜当地的非物质文化遗产传承项目。

(刘强 祝松 翟红敏)